

Melléklet a „Székesfejérvár“ V. évi folyama 63-ik számához.

alatt tartott tanítói közgyűlésen fentnevezett egyesület alapszabályai szerint tisztviselőik választották, kiküldetvén egyszersmind kisebb bizottság, mely az 1868 ik évi iskolatörvényezikk 147. §-a alapján kiadott „ministeri rendszabályok“ értelmében megalakuló „fejérmegyei tantestület“ számára mielőbb alapszabályokat dolgozzák ki. A kiküldött bizottság munkáját beterveztvén, a f. évi január 14-ikére egybehívott rendkívüli közgyűlésen pontonként megvitatta, jóváhagyás végett felterjesztetett.

Az alapszabályok megerősítve visszaérkeztek, ezt megelőzőleg azonban a központi elnökség már ezelőtt hozzákezdett a szervezési munkálatokhoz.

A tantestület fejlődésében főszűly fektetendő a járási körök megalkotására. Járási kör alakult: vaáli, székesfejérvári, ráczalmási; azonban remélhető, hogy közelebb a bodajki felső járásban is sikerülend egy kört: Moór központtal szervezhetni.

Hogy a járási körök gyűlésein érdekes nevelés oktatástani eszmecserék fejlődjenek, hasznos megbeszélések történjenek, a központi elnökség által következő tételre tüzettek ki:

1. A méterrendszer ismertetése. 1876. jan. 1-jétől kötelezőleg lévén a méter-mértékek nálunk meghonosítva, elodázhatatlannak bizonyul: a) hogy tanítóink az azokkal való bánásmód s számolásban kellő tájékozás s gyakorlatosságra szert tegyenek, b) hogy a minden újtól idegenkedő népek azzal könnyítsék meg az átmeneti korszakot, hogy fenti határidő előtt ismertessék a néppel s gyermekekkel az új mértékeket.

2. A gyakorlati tantervek általános megegyezése szerint az erkölcsi romlás egyik alapforrását már a gyermekvilágban feltűnedező hazugság képezvén, ennek meggátlására, illetőleg kiirtására nézve, minő nevelészet eljárást ígérnek győgsikert?

3. A nevelés-oktatástudomány szempontjából minő érvek szólnak a tanév ünneppélyes bezárása alkalmával közztatni szokott jutalmak mellett? s mik lehetnének a legezelszerűbb jutalomtárgyak?

4. Szükségesek e a házi írásbeli gyakorlatok a népiskolában? ha igen, ezekre nézve mik a tanító teendői?

5. Minő módok által volna legbiztosabban elérhető a nyári iskolafogatás? S ezzel kapcsolatban mennyire üdvös befolyásu az isk. törvény 53. §-kének azon engedménye, hogy „a 10 évesnél idősebb gyermekekre nézve a földműveléssel foglalkozó községekben az iskolaszék megengedheti, a szünidőn kívül még két hónapig a legnagyobb munkaidőben csak vasárnapi iskolába járjanak?“

6. Az isk. törvény 53. §-ának K. betűje alatt a községi elemi népiskolában köteleo tantárgyként „Gyakorlati utmutatások a mezői gazdaság és kertészet köréből“ van előírva.

... Tudom, hogy ennek foganatosítása legtöbb iskolára nézve csak írott malaszt... s nem feledve, miként hazánk elsőrendben földművelő ország, érintett gyakorlatok minő utak s módok mellett volnának legbiztosabban foganatosíthatók?

(Folytatása következik.)

Gazdászat.

A gyümölcsfák és a nyulak.

A meddig a mezők, a nyulaknak elégséges táplálékot nyujtanak, addig a gyümölcsfákat nem háborgatják. A mint azonban a hó oly magasán fűdi el a földet, hogy maguknak elegendő táplálékot nem kaparhatnak, az éhség oda kényszeríti őket, hogy a gyümölcsfákat megrágnak, miáltal meglehetősen károkat okoznak. Nem lesz tehát érdektelen a fatenyésztőkre nézve egy igen egyszerű és a mellett mindenütt könnyen megszerezhető szernek ismerete, a mely által ezen fapuzszi tónak elvétetik a kedve a további rongálástól. Ezen szer kályhakarom, ökörvér, emberi ürülék és löpor végületéből áll, melylyel a fatörzse mintegy 1½-2 láb magasságra bekenetik. Maguknak a fának ez nem árt, a nyulak pedig biztosan eltávolíthatnak általa a fától. Ha azonban a gyümölcsfákat már megrágták volna a nyulak, sohasem szabad a sértett helyeket faviasszal bekenni, mert ez nagyon oda tapad a fához és gátolja a kéregképződést. Ily esetben sokkal ajánlatosabb az agyag és marhaganj végület alkalmazása, mely vastagon rákenetvén a sebre, valamely rongy darabbal bekötetik. Ezalatt hamar képződik az új kéreg és a fa miután nedvei nem folyhatnak el, nem fog növéseében és fejlődésében hátra maradni. A faviassz alatt gyakran rák képződik, a melynek aztán elmaradhatlan következménye, a fának elhalása.

Hasznos tudnivalók.

A munkások előrehaladását gátló okokat kutatván és taglalván Dürr Emil Brüsselen, különösen kiemelni: a lustaságot és renyhéséget (mint mondja, a hétfői korhely napok, „Blau Montag“, évenkint milliókat rabol el) a korai nősülést, az iszákosságot, kényelgést strikcekat, a műveltség hiányát. Az utóbbiban ugyan befoglalvák az előbbieket is; mert művelt munkás sem hanyag sem kéjelgő nem lesz. A műveltebbek későbbben nősülnek, mint mások; a strikeoktól tartózkodnak,

miel tudják, hogy eredmény nélküliek. Figyelmezteti azért Dürr a vagyonosabbakat, hogy hatékonyan közreműködjenek az alsóbb osztályok emelésére, és pedig az oktatás javítása, egészséges lakhelyek előállítás, könyvtárak, gyermek-kertek állítása, és helyes irányu munkasértekezletek tartása által.

Kemény húst puhává főzhetünk ha a főzőskor feljövő habot gondosan leszedvén, a víz forrásakor három fontnyi husra két kanálnyi égett bort öntünk. E műtét folytán a legkeményebb hus is megpuhul, s a mi fő, a pálinka ízét nem veszi magába.

Megyei és városi hírek.

— **Társas ebéd.** A fejérmegyei tantestület esütörtöki nagygyűlést d. u. ½ 2 órakor dísz-ebéd követte a „magyar király“ vendéglő emeleti nagytermében. A mintegy 80 vendég közt nem csak tanítók voltak szemlélhetők, de a tanító nőket is képviselték néhányan. A toasztok sorát Göbel János György nyitotta meg. poharát a tantestület tagjaira írtvén, majd Szögyény-M Lászlóra, a tantestület védnökére emelt poharát, utána Wittinger Antal ivott Janny József igazgató egészségé- gére, Sente Pál Varasdy II od tanfelügyelőre, Csitári Kálmán Göbel tantestületi elnökre, Láng Sándor a jelenvölt hölgyekre, Alföldi Lipót a sajtó képviselőire, Paulovits Alajos a jelenvölt főtanítókra, Bardon József a tantestület legelső tagjára Klökner Péterre, stb. A toasztoknak nem volt vége hossza, s a magán társalgás is élénken folyt, ugy hogy csak négy óra után kezdtek oszlani. Ebéd közben magyar zene mulattatá a vendégeket, Kehrér Ferenc vendégloást elismerés illeti, ki izletes étellekkel és jó borral szolgálta ki a vendégeket.

— **Esküdtételei.** Dr. Dulánszky Nándor, újon kinevezett székesfejérvári püspök király ő Felsége kezébe az esküt folyó hó 2 án tette le. Az esküdtételnél a kormány részéről Wenckheim Béla báró miniszterelnök volt jelen; az esküförmát Barthos miniszteri tanácsos olvasta föl.

— **Felhívás.** A székesfejérvári ügyvédi kamara ügyrendje az igazságügyminister f. évi június 28-kán 18,064. sz. a. kelt rendeletével jóváhagytván, a kar társ uraknak szétküldetett. Ezen ügyrend 81. § sa ér telmében minden kamarai tag köteles az 5 frt. felvételi díjat a felvételtől szóló végzés kézbesítésétől számított 8 nap alatt, a tagsági díjat pedig, mely közgyűlésileg 20 frtban állapított meg, két egyenlő részben t. i. január és július 1 én a kamara székhelyén a pénztár noknál lefizetni. Felhívtnak tehát a kamara mindazon tagjai, kik eddig kötelezettségüknek eleget nem tettek, miszerint ugy felvételt, mint tagsági díjaikat a kamara pénztárnoknál mielőbb lefizetni sziveskedjenek. — Székesfejérvár 1875. augusztus 4. — *Szűts Sándor* m. k., a székesfejérvári ügyvédi kamara elnöke.

— **A zircz észiszerzi rend** főgymasiumáról az értesítvényt megkaptuk, melynek belső, valamint külső kiállításáról csakis dícsérettel szólhatunk. Az értesítőt egy tudományos irányu értekezés nyitja meg, czime: „A rovarok, s ezek jelentősége a természet háztartásában.“ — Az értekezet igen tapintatos, nagy tudományos ismerettel van összeállítva. Több képpel van illusztrálva. Ezen érdekes cikik mindenki által érthető népszerű modorban íratott s egyáltalán ép e tárgyban e helyen való fejtegetését igen czélszerű nek találjuk, mert a rovarokról, azok hasznáról, az általok okozott károkról stb. szóló közlemény nemesak az ifjuság által olvastatik, de a tanulók által haza is elvive a nagy közönség kezeibe kerül s így az érintett cikikben fejtegetett közhasznu dolgok a nép rétegeibe is eljutva a közönség javára is szolgálhatnak. Az ily praktikus dolgok fejtegetését s azoknak az „Értesít vényben“ meghonosítását életre való eszmének tartjuk. A közleményt az intézet köztisztviselőiben álló igaz gatója G. B. bő tudományos ismeretekkel írta. Az „Értesítvény“ többi részéből megjegyezzük, hogy az intézetben 18 tanár működött. A tanuló ifjuság összes száma a 8 iskolában volt 312 rendes, 18 magántanuló. A mellékeltantárgyak mellett szép sikerrel gyakoroltattott a zene. A legnevezetesebb momentum az iskola évben az új gymnasiumi épületen kívül az ifjusági segélyző-egylet alakulása, mely a tanári kar buzgalma mellett léletét Alaghy Dezső ur nemes törekvéseinek kiválólag köszönheti.

— **Az 1875-ki XXV. t. cz. 2-dik §-sa** által felállíttni rendelt királyi illeték-kiszabási hivatalok székhelyei és kerületei megyénkre vonatkozólag következőleg állapítottak meg: *Pénzügyi kerület:* Budapest. *Az illeték-kiszabási hivatal székhelye:* Székesfejérvár. *Az adóhivatalok, melyekre az illetékszabási hivatal ügyköre kiterjed:* Székesfejérvár, Sárbogárd, Moór, Vaál. — Ezen illeték-kiszabási hivatalok működésüket *f. évi szeptember hó 1-jén* fogják megkezdeni, mely naptól fogva kötelesek a felek az illeték megszabása végett bejelentendő jogügyleteket, illetőleg az azokról kiállított okiratokat az idézett törvényezikk 3 ik § sa értelmében adó s értékbizonylattal felszerelten, továbbá a hagyatéki kimutatásokat az illetékszabási hivatalok székhelyén levő adóhivatali kerületben az illetékszabási hivatalnak, az ezek területéhez tartozó

külső adóhivatali kerületekben pedig az illető adóhivatalnak bemutatni.

— **Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminister által az 1875 ik XXV. t. cz. 2-ik §-sa alapján Székesfejérvárott felállítandó illeték-kiszabási hivatalnál szervezett állomásokra kinevezettek: Másodosztályu pénzügyi titkárrá: Sarkady József I. oszt. számtiszt a p. ü. miniszteriumnál; — első osztályu pénzügyi fogalmazóvá: Vicenty Pál II. oszt. p. ü. fogalmazó; — másod osztályu pénzügyi fogalmazóvá: Horváth Aladár fogalmazó gyakornok; — másod osztályu számtiszté: Ranky Géza adóstiszt.

— **Névváltoztatás.** Pamer Teréz és Sándor fejérmegyei alapi lakosok vezetéknevüknek „Tóth“ ra kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— **A belügyminiszter** közelébb a megyei hatóságokhoz egy leiratot bocsátott, mely szerint mind azon egyének számára, kik a Dunából hullákat kifognak, 10 frt. jutalomdíjat fog adományozni.

— **Csabdi községben** megürült jegyzői állásba ideiglenesen Mezey Károly lett helyettesítve; Baracs-kán pedig Tóth Gábor veterán jegyző ellunnya folytán megürült jegyzői állásba ideiglenesen Schiffer Miksa eddigi segédjegyző helyettesített.

— **Köszönet nyilvánítás.** Nagyméltóságú Szögyény-Marich László főispán ur ő kegyelmessége, a Fehérmegyei tantestület alapító tagjává lévén, a 25 frt tagsági díjat lefizette. Fogadja e helyen ő excellentiája a tantestület hálás köszönetét. Székesfejérvárott, 1875. aug. 6. *A közp. elnökség.*

— **Egyik fővárosi lapban** felemlítetett, hogy a bodajki képviselőválasztás ellen kérvény lett beadva, mint hiteles forrásból értesültünk ezen állítás téves, mert ezen választás ellen eddigelé semmiféle kérelem be nem adatott, sőt mint tudjuk a választás a törvény szigorú megtartása mellett rend s fegyvellemel folyván, petíciónak szüksége fenn sem forog.

— **Tornászati tanfolyam.** Bredl Sándor István, jeles tornatanár az iskolaszék belegegyezésével a szün idők alatt tornászati tanfolyamot tartand, naponkint reggel 7 órától 2-ig, a havidíj 2 frt. A főlvetel naponként reggel 7 órától történik, a bognár-utcazi torna helyiségben. A tanfolyam f. hó 9-én veendi kezdetét.

— **Az athletikai clubb** elnöksége a budapesti lapokban Barkáts Gusztáv megyei főcsendbiztos urnak a lapunkban közzétett, a clubb versenygyaloglói illető felvilágosító nyilatkozatért köszönetét nyilvánítja s ennek alapján a vizsgálatot a kocsió ellen megindította.

— **Nagy kedvetlenséget** és rossz hangulatot idézett elő esütörtökön a tanítók körében azon körülmény, hogy ugy a tantestület gyűlésén, mint a banketton Janny József, Göbel J. G., Bardon József, Langer J. és Tóth József urakon kívül a székesfejérvári főtanítók közül nem vett részt senki.

— **Nemes tett.** Julius hó 15-én megyénk területén létező egyik községben tíz útvén ki, egy helybeli lakos gabonája s szalmája leégett, s ezáltal anyagi viszonyain súlyos csapást szenvedett; azonban jótékony-ságáról ismeretes Kégl György ur igen nemes tette által ujra jó lelkeknek fényes tanujelét adta, ugyan említtetnek 100 mázsa buza vetőmagot és több szekér szalmát adományozott. Az illető felkért bennünket, hogy itt a nyilvánosság terén hálanyilatkozatát s köszönetét nyilvánítsuk a nemes jötevő emberbarát iránt.

— **Köszönet nyilvánítás.** Tekintetes Varasdy Lajos kir. tanfelügyelő ur a fehérmegyei tantestület rendes tagja 1875. évi tagdíját négy forintal volt szíves megtoldani. Fogadja e helyen a nagyon tisztelt tanfelügyelő ur a tantestület hálás köszönetét. Székesfejérvárott, 1875. aug. 6. *A közp. elnökség.*

— **Eljegyzés.** Magyar Sándor helybeli fiatal ügyvéd közelebb jegyezte el Orbán Ignác martfői számtartó bájos leányát Orbán Paula kisasszonyt. Boldogságot kívánunk a szép frigyhez.

— **A megye területén** a tanítói nyugdíj tárgyában megindított adatgyűjtes alkalmával, mint értesültünk, főleg az ifjabb nemzedék a tanítók közt igen felületesen vette a dolgot, volt olyan, ki a kitöltendő kimutatásba azt írta, hogy nyugdíjra nem szorul, mások meg saját fizetésüket felire letagadták. Bizony, bizony, kik ezen nagyon üdvös törvény ellen a tanítók közül agítálnak önmaguk ellen cselekesznek s mit sokhelyt az ifju hév meggondolatlansága szűl, azt félünk az öreg kor súlyos terhe fogja megérezni. Azért tanítóinkat e törvény iránt nagyobb figyelemre hívjuk fel.

— **A megyei közkörházban** ideiglenes gondnokul Rédey József orvos nevezetett ki főispán ur által, a gondnoki állomás rendszeresen a megyei közgyűlés által fog betöltetni.

— **A vaáli járásban** megürült szolgabírói állásra jelelt van quantum satis, mint értesültünk a sok jelelt közül három emelkedik népszerűsége által különösen ki. Hogy a Fortuna kihez hajlik sem nem tudjuk, nem is akarjuk rebesgetni, mert e tekintetben semlegesek vagyunk. Különben a jelöltek mind köztisztviselőre méltó férfiak.

— **Sárbogárd községben** közelébb derék műkedvelők, mint lapunk egyik számában jelezve volt előadást szándékoztak tartani mult hó vége felé, ugy Alapon is tervben volt egy előadás, résztünkről a műkedvelők törekvéseit mindenkor pártolván, szeretnők ha e vidéki levelezőink az eseményekről bővebben értesítenének.

— **A helybeli papnövelde** mögötti sétatér meg-
lehető elhanyagolt állapotban van, főleg esős idők
után az egyes padok alatt összegyűlt víz nemcsak a
padot élvezőknek alkalmatlan, de megposhadván a köz-
egészségre is ártalmas s a bűzös kipárolgás által főleg
a mostani járványos időben veszélyes. Figyelmeztetjük
hatóságunkat mind közrendészeti mind egészségi szem-
pontból.

— **A sóstói első vadászat** csütörtökön meg-
tartott azonban a hatalmas zápor elmosta a meg-
jelent vadászok kedvét a vadásztól.

— **Kellemetlen látogató.** Egy tanító lakására
csütörtökön reggel egy csinosan öltözött ember állított
be s magát a tanítónak, mint annak régi jó ismerősét
bemutatta. A tanító örült a viszontlátás fölött s vendé-
gével az elmúlt időkről eldiskurált. Történt azon-
ban, hogy a tanítót valami sürgős ügyben néhány
percze kihívták a szobából s így a vendég magára
maradt. Alig maradt ez egyedül, midőn a szobában
kutatni kezdett a ruhaneműek között. Midőn a házi
gazda véletlenül rányitotta az ajtót, a legnagyobb nyu-
galommal kérdezte, hogy ki a szobója? mert a ruhák
a legjobb szabásúak. Nyugalommal sikerül magáról a
gyanút elhárítania, s távozni engedék, holott megérdem-
lette volna a letartóztatást, miután az egyik zsebből
csodálatos ügyességgel eltüntetett 25 forintot s azzal
együtt odébb állott.

— **A budai vízkárosultak javára** a városi tanács
által házanként eszközöltetni elrendelt segélygyűjtések
eredménye 326 forint összeg lett, melyet a tanács már
Budapestre küldött.

— **A közelmúlt napokban** folytonosan esős idők
köszöntöttek be, ezen eső, ha a szőlőre nem épen jó
is, az őszi veteményre annál kívánatosabb volt.

— **Tánczvigalom** a budai vízar által károsultak
javára. A palotakülvárosi olvasó-kör közelebb táncz-
mulatságot fog a lövöldében rendezni, melynek tiszta
jövedelme a budai árvíz által károsultak felségélyező-
sére fog fordíthatni.

Gabona-ár

augusztus 7-kén.

Alsó-ausztriai mérő.	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	5	40	5	20	5	—
Kétszeres	3	80	3	70	3	60
Rozs	3	30	3	20	—	—
Árpa	2	60	2	50	2	40
Zab	2	10	2	—	1	95
Kukorica	2	60	2	50	2	40

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer
és költség nélkül a

Revalesscière du Barry
gyógytápszerből Londonból.

Mióta ő szentsége a pápa a Revalesscière használata folytán
meggyógyult és sok jeles orvos a Revalesscière hasznosnak
nyilvánította, senki sem kétkedhet annak gyógy. tápláló hatásá-
ról és gyógyerejéről, a következő bajoknál, mint: minden gyom-
or-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyagyulladás, hólyag-
és vesebaj, giimó-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emésztetlenség,
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség,
lázszédülést, vérmegszorulás, fülzúgás, émielyés és hányás, sö-
terbesség folyamában, hashártyalob, melakór, soványodás, eszt,
kiszívny, sápkór ellen, ugyszintén escesemőknél, eledlül dajkatej
helyett előny érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások-
ról, melyek minden gyógyszer ellen dacoltak, ezek közt bizonyít-
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Benek tanár urtól, gyógytan-
ácsos dr. Angelstein, dr. Choleraud, dr. Campell, dr. Déde tanár,
dr. Ure, Castlestuart grófnó, Issenstein hercegtől, Mensdorf-Pouilly
minister elnöktől és több magas állásu egyénektől tetszésre bér-
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.

Dr. Wurzer bizonyítványa. **Boon,** 1852. július. 10.
A Revalesscière legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna-
gyobb sikerrel használható hasmenés-, huyesű-, vesebetegségek-
nél s izalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér
stb. betegségek-
Eppen oly sikerrel gyógyítja e kitiűő szer, a torok-, mell- s
tüdőbajokat, tüdő- s gégsorvadásokat is.
Dr. Rud. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Ismételve csak a legjobbát mondhatom Du Barry Revalesscière-
jéről és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.
Dr. Angelstein,
Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.

Az ön hatásos Revalesscière tartós és komoly jellegű altesti
bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.
Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvvel ajánlhatom azt
mindenkinek.
James Shoreland, sebész.

Revalesscière 4-szer táplálóbb a hús- és 50-szer megkíméli a
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekknél 1/2 fontos bá-
dogszelenczébe 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 50 kr. 2 font 4 frt. 50 kr.
5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesscière Bisquittek,
szelenczékben 2 frt. 50 kr. és 4 frt. 50 kr. — Revalesscière-csokoládé

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50
kr. 48 csészére 4 frt. 50 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé-
szére — 576 csészére 36 frt.

Kapható: **Barry du Barry és társa** Által Bécs, Wallfisch-
gasse 8. sz. Székesfejérvárott **Diebálla György** gyógyszerárában.
Budapesten **Török József** gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: **Hattyuffy Dezső.**

Hirdetések.

Árverési hirdetmény.

Velence község előjárósága részéről ezennel
közhírré tétetik, hogy a teleki állomány birtokosok
32 2/3 egész telki állomány képező területén a

vadászati-jog gyakorlata

f. évi aug. 15-től számitandó három egymásutáni évre

f. évi aug. hó 14-én

d. e. 9. órakor

Velence község házánál nyilvános árverés útján ha-
szonbérbe fog adatni.

Mire a haszonbérbe vevők tisztelettel meghi-
vatnak.

Kelt Velenczén 1875. augusztus 4-én.

Metykó Károly, jegyző. **Sziits József,** bíró.

Végladás.

Schwarz Vilmos

kereskedésében nádor-utca Szabady féle
házban az üzlet felosztása végett

gyári áron alul

adatnak el a legszebb nóringeri és dísz
árak, ugy a legjobb minőségű rövid-
árak; továbbá kész fehérneműek urak és
nők számára. Különsen

tajtpipák és szivarszิปkák,

esernyők,

petroleum lámpák stb.

Vidéki megrendelések pontosan
és gyorsan teljesítenek.

Az eladás nagyban és kicsinyben történik.

**Első székesfejérvári tömörfából hajli-
tott munkák és faneműek gyára.**

Ajánlja készítményeit, u. m.: különféle
nadszékek, hajlitott faagyak, stb. hajlitott
kocsirészletek és kész kerekek, mindenemű
hintókhöz, ugy teherhordó, és gazdasági
szekerekhez, s ezek minthogy egyenes fáb-
ból vannak hajlitva, könnyebbek és mégis
sokkal tartóssabbak még szokásos dara-
bokból összeállított kerekek-
nél, azok cél-
szerűsége és tartóságáért jótállást bizto-
sítottok.

Továbbá elfogadok minden e szakba
vágó rendeléseket, s bármiféle kocsi
építésekét javításokat stb. Jutányos árak
mellett s fő törekvésem leend. t. cz. meg-
rendelőim bizalmát, szolid és pontos ki-
szolgálás mellett kiérdemelni.

Becsés megrendeléseiket kérve tiszte-
lettel kész szolgáljuk

Kesszey Mihály.

Széchény-utca.

„Odontophor.“

A gyermeknél fogzást elősegítő, valamint ép egész-
séges erős csont és tagokat fejlesztő szer.

1 doboz ára 1 frt.

Kapható Grottauban: **Nautwik V. G.** gyógyszer-
résznél, Székesfejérvárott: **Diebálla György** gyógyszer-
árában, Vörösmarty-téren.

Hirdetmény.

Ezennel bátorokodom a t. cz. közönséget
értesíteni, hogy a volt

Hahn testvérek

üzletében levő mindennemű téli és nyári divat
ruhakelméket ugymint: színes percail, kreton,
piquet, jaconár, színes butorkreton, függöny-
sirting, paplanyok, fehérneműek és rövid-
árakat árverés útján megvettem és azokat
ugyanazon üzlethelyiségben

bámulandó olcsó áron

készpénzfizetés mellett végképen elárusítom.

Számos látogatásért esedez:

Herczeg Ignác.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

MOLL A. SEIDLITZ-PORA.

E porok rendkívüli s a legtöbb esetben behozonyult
gyógyhatásuk által minden eddig elismert háziszerek között, tagad-
hatatlanul az első helyet foglalják el; mit az sok ezer, a császári
birodalom minden részéből kezinkhez küldött hálal-iratok a legész,
letesebben tanusítják, hogy e porok rögzített **szorulásoknál,**
**emésztetlenségek-
nél, gyomorhév-
nél, továbbá göresök,**
vese és ideg-bajokban, szívdobogásnál, idegesség okozta
főfájás, vertolulás, végül hysteriara, bukór és huzamos
**hanyásra hajlammal a legjobb sikerrel alkalmazhatnak, s a leg-
több gyóghatást eredményeztek.**

Ára 1 eredeti doboznak használati utasítással 1 frt.

FRANCIA BORSZESZ SÓVAL.

A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel-
mére minden belső és külső gyuladás, legtöbb betegség, minden-
mü seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák-
fene, szengyulladás, benulás és mindenemű sérülés ellen, stb. stb.

1 palaczk ára használati utasítással 80 kr.

DORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ

A legtisztább és leghathatósabb orvosi szer Bergentől Nor-
vegában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir-
olajjal.

A valódi **Dorsch-halmájzsir-olaj** mell- és tüdő-
bajoknál, **scropholus-** és **rachitis-**betegségekben legjobb gyóghy-
latással van; meggyógyítja a legidültebb **kiszvény-** és **csuszba-**
jokat, valamint az időszi **börkútegeket.**

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 frt.

Raktárak. Székesfejérvárott: **Brann József,** Diebálla György és
Say Rezső gyógyszerészek áraknál. — Veszprémben: **Ferecny Károly**
ur gyógyszerárában.

MOLL A.

es. kir. udv. szállító, Bécs, Tuchlauben 9.

Árlejtési hirdetmény.

Fejérmegye közkórháza részéről közhírré tété-
tik, hogy a választmánynak 88./kk. 1875. számú vég-
zése folytán 1875. octóber 1-től 1878-iki octóber
1-ig kiszolgáltató közkórházi élelmezés, mosás,
és világításra nézve Székesfejérvárott a megyeházá-
ban a közigazgatási számvevői hital helyiségében f.
évi augusztus 30-án reggeli 10 órakor nyilvános ár-
lejtés fog tartatni.

Miről a vállalkozók azon megjegyzéssel értesi-
tetnek, hogy a nevezett napon és helyen 200 frt. bá-
natpénzel ellátva megjelenjenek.

Az árlejtési föltételek valamint az alapul szol-
gáló ételadag árak a megyei számvevőségnél a hi-
vatalos órákban mindenkor megtekinthetők.

Kelt Székesfejérvárott 1875. július 26-án tar-
tott közkórházi választmányi üléséből.

Kornics Antal, megyei főszámvevő. **Lovász Sándor,**
választmányi jegyző.

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.

Végladási hirdetemény!

Divat-, vászon-, selyem-, dísz- és rövidáru üzletünkben az őszi idényre lényeges változásokat tenni szándékozván, elhatároztuk magunkat

f. évi szeptember hó végeig készpénzfizetés melletti végladást rendezni

a következő czikkeben
bámulatos olcsó árakon.

U. m.: Nyári, őszi és téli női ruhakelmékben, valódi lyoni faille- és Noblesse selymekben 1 frt. 20 krtól 1 frt. 80 krig, valódi rumburgi- és creas vásznakban, asztalneműek, chiffonok és kész fehérneműekben; színes Percail- és Cretonban 15 krtól 30 krig; női jopkák, mantillettek, tavaszi és téli nagykendők, Longshawlok, csipke, szalag, csipkekelmék és csipkefüggönyökben, valamint egyéb számos, itt fel nem sorolt, szakmánkba vágó czikkeben.

Midőn a n. é. közönséget erre figyelmeztetjük, kérjük szíves pártfogását.

Illó tisztelettel

SCHLESINGER L. és TÁRSA.

Sz.-Fejérvárott, nádor-utcza, saját házában.

Giesshübl

(Karlsbad mellett)

a legtisztább alkáli tartalmu savanyuviz,

igen jó feloldó szer minden *gégebajoknál, gyomorsavanyuság, üdült köhögés, gyomorgörcs, a gyermekek charlach-betegségénél, úgy a gége- s hólyaghurutnál*, ugyszintén orvosi rendellet után a *karlsbadi pezsgő* sóval, tejjel vagy tej nélkül, végre mint

legpompásabb üdítő-ital

férfiak- és nőknek, vagy gyermekeknek, kivált ott, hol tiszta ivóvíz hiányzik — leginkább ajánlható.

A szétküldés csakis az eredeti üvegekben történik a tulajdonos

Mattoni Henrik által

Karlsbadban (Csehország.)

Raktárt tart *Bécsben* Maximilianstrasse 5. Tuchlauben 14.

Dr. Scheiber

volt egyetemi tanár, prosector és elsőorvos

Bukaresten

lakik jelenleg iskola-utczában (Kégl-féle) 9. sz. házban I. emelet 5. ajtó.

rendel 11-től 1-ig

mindennemű bel- és külbetegségek ellen.

Különös tekintettel mindennemű mütői, szem- fül- gége- és idegbántalmak ellen,

hétfőn és pénteken szegények számára ingyen.

Quaiser János társulatának

vizmű előadásai szombaton s vasárnap a „rózsás ligetben” megtartatnak, hol négy különféle

v i z - u g r á s

50 láb magasról, tűzjátékkal megvilágítva előadatik.

Kezdeté esti 8 órakor.

Többet a falragaszokon olvashatni.

Kedvezőtlen idő esetében az előadás a következő napra halasztatik.

A közönség szíves pártfogásáért esd

Quaiser János.

Ódvas fogak betöltésére

nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon **fog-plombe**, melyet **Popp J. G.** es. kir. udvári fogorvos Bécsben, bolváros, Bognergasse Nr. 2 készít, a melyet mindenki maga nyomhat ódvas fogába, a mely aztán a fogmaradványt és inyit összeköttető fog továbbromlását megóvjá s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. es. kir. fogórvostól Bécsben, Stadt, Bognergasse 2 sz. **1 frt. 40 kros palackokban.**

legjelensebb szer csúzos fogfájás, a foghús gyulladás, daganata és k sebzése ellen; feloldja a meglévő fogkövet s gátolja annak újralakulását, megerősíti a mozgó fogakat és foghús megszilárdítása által; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frissességet kölcsönöz, eltávolítja a száj rossz büszét csak rövid idei használat után is.

Anatherin-fogpép

dr. Popp J. G. es. kir. udv. fogórvostól Bécsben.

E készítmény megőrzi a lehellet frissességét és tisztaságát, ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérességét kölcsönözzen, azok romlását gátolja s a foghúst megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

Anyira tisztítja a fogakat, hogy naponkénti használata által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolítatik el, hanem a fogak glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. — Egy doboz ára **63 kr. o. é.**

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braum József, és Diebálla György, Lovasber nyben: Heiszler gyógysz. Moórrott: Jency Palotán: Würfl. gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiainál Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Duna-Vecsen: Klinké gyógyszertárban, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógyszertárban.

Ezennel van szerencsém a n. é. közönségnek tisztán kezelt, jóminőségű

badacsonyi boraimat

palackokban a következő jutányos árak mellett ajánlani.

Finom badacsonyi fourmin	1/2 liter	palack 35 kr.	Finom vörös bor	3 centiliter	palack 30 kr.
" riesling	1/2 "	" 40 "	" muskatal szagos nagy	" "	" 60 kr.
" "	3 centiliter	" 30 "	" " " kis	" "	" 40 kr.
" vörös bor	1/2 liter	" 40 "			

Az 5 centiliter és a fehér kis üvegeket 7 krajczárjával, a 3 centiliter 5 krajczárjával, a nagy fehér üvegeket 10 krajczárjával visszaváltom.

Azonkívül fent nevezett borokat 15 litertől kezdve nagyobb mennyiségbe is áruba bocsátom.

Tisztelettel

Abel Alajos,

Sz.-Fejérvár, uri-utcza 18. sz.

Ismét eladók engedményben részesülnek.

10,000 rőf
jóminőségű szines perzál
15 krajczárjával.
100 vég
legjobb minőségű vászon
feleáron.

Kapható

LUSTIG MANÓNÁL,

Székesfejérvárott, a takarékpénztár-épületében.

E perzál és vászon eladása csak délután 2 órától 6 óráig
eszközöltetik.

Tökéletes végeladás.

Bátorkodom a n. érd. helybeli és
vidéki közönséget értesíteni, miszerint
kaszárnya-utca 6. sz. alatt fennálló jól
felszerelt.

butorraktáromat

végkép megszüntetem, e szerint a raktáro-
mon levő nagyválasztéku

kárpitos és asztalos árukat

ugymin: Gobelin és Rips garnitúrák,
Ottamánok, diványok, nyugágyak, egyes
kanapék, spanyolfalak, tengeri fű és afrikai
növény s lószőr madráczok, 1 és 2 ajtós
chifonok, ágyak, éjjeli- és mozdó szekré-
nyek, író- és játszó-, kihuzó-, varróasz-
talok, consol kanapé és teremasztalok, eta-
gerek, könyvvállványok, fali pipere és álló
tükrök, hajtott nádszékek stb. itt még fel
nem sorolt tárgyak, melyeket készpénz
fizetés mellett, gyári áron árusítottok el.

Számos látogatásért esd

tisztelettel

Füster Imre,
kárpitos.

Árlejtési hirdetmény.

A nagy mélt. m. kir. közmunka és közlek. mi-
niszter 1875. évi 10645. számú intézvényvel a Buda-
Eszeki állam-ut IX. közi szakaszán forálló álladalmi
kőhid körül árvíz okozta károk kijavítása czéljából
szükséges részint kőmíves részint ács munkák iránt
1543 frt. 58 kr. összeget kegyesen engedélyezni mel-
tőztatott.

Ezen sürgős, a tényálláshoz képest teljesítendő
kijavítási munkák biztosítása iránt f. évi. augusztus
hó 12-én d. e. 10 órakor adlirt kir. mérnöki hivatal
irodájában szó és írásbeli ajánlat tétel alapján, verseny
tárgyalás fog tartatni, melyre a vállalkozni szándékozók
azon megjegyzéssel hivatnak meg: hogy a fentebbi
összeg 5% vagy is kerek számban 78 frtnyi bánat-
pénzei magukat ellásák.

Az írásban benyújtandó s 50 krnyi bélyeggel lá-
tandó ajánlatokhoz a főnemlített fő összeg 10% vagy
is 155 frtnyi összeg ovadéku s pedig vagy készpénzben
vagy az árkelet szerint számítandó magyar állam köt-
vények esatlandók. A fenebbi munkákat elnem nyerő
versenyzők bánatpénzük a tárgyalás befejezte után
azoknak vissza fog adatni.

Az építési munkákat legjutányosabban elvállalónak,
a munkát helyben hagyás után 8 napra megindítani
és azt hat hét alatt tökéletesen befejeznie kell.

Az ezen építésre vonatkozó tárgy iratok alulirt
kir. mérnöki hivatal irodájában reggeli és délutáni
órákban betekintheők.

A szóban levő vállalattal össze kötött bélyeket a
vállalkozó saját költségén szerzendü be.

Végül megemlítettük: hogy a kitézött órán túl
sem szó sem írásbeli ajánlat el nem fogadtatik.

Kelt Székesfejérvárott 1875. július 31.

A m. kir. mérnöki hivatal által.

(Vörösmarty-tér Schmidt ház 2. sz. I. ső emelet.)

Főraktár:

Müller Albin vegyésznel Brünmben.

Dr. John Yate

Floriline-ája.

A legjobb fogtisztító és edző szer, növény részekből, el-
távolítja a száj rossz szagát és helyette kellemes illatot ger-
jeszt, a fogvérzést és a foghús daganatát elhárítja s megóvja
a fogakat rothadástól. Egy palack 60 kr.

Dr. John Yate

Serail-fogpora

tisztítja a fogakat s használata után nemcsak a fogon lera-
kodó kővesedéseket távolítja el, hanem a fog fényét, fehér-
ségét kitünően elősegíti. Egy doboz 40 kr.

Dr. John Yate

Prompto-Alivio-ja

(fogeseppek) jótállás mellett adatik. A legmeggröztöttebb fog-
húst is kevés idő alatt megszünteti. Egy doboz hozzá ké-
szített pamuttal 40 kr.

Torok száj-pastilok,

golyócskák, melyek a szájban forgatva eliznek minden kel-
lemetlen szagot a szájból, több czélserü az színházakban,
bátokban s egyéb társas körökben is stb. Egy doboz 40 kr.

Dr. Borhaver

általános növény-gyomorerősítő.

Ezen jó illatu s erősítő készülek igen jó hatással bír
gyöngye emésztés és abból származó étvágyhiány, szélbántal-
mak, ideges fejfájás, gyomorégés, gyomorkatarh, aranyér,
sürgőség és székukcaz bántalmaknál. Egy palack 50 kr.

Dr. Müller

Növény-mell-pastilla

hathatos enyhítőszer köhülés, mellbajok, lélegzés, számarhu-
rut s rekedtségeknél. Egy doboz 30 kr.

Philokome

(növény hajkenőcs) nagyrészt idegen éghajlati olajokból
készült, megtartja a haját, szakált eredeti szépségében
és erejében, eltávolítja a hajkorpát és új haját ad a kopasz-
nak, gyógyítja minden hajbetegséget a nélkül, hogy legke-
vésbé is kellene orvosi segélyhez folyamodni. Egy szép
üvegtégely ára 1 frt.

A keleti szépitő-tejnek

sokan köszönhetik szép, fehér s ifju arczbőrüket, mely min-
den az arcon tanadó bajokat m. p. szeplő, májfolt,
sebhely, kúteg, orrveresség stb. a legrövidebb idő
alatt eltávolít s helyébe finom ifju arczbört varázsol. A hatás
bizonyos Egy üveg ára 1 frt. 50 kr.

Mindenzen itt felsorolt szerek eredeti minőségben kapha-
tók Székesfejérvárott Dieballa György és Braun József
gyógyszerészeknél.